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Unidad de Calidad de Vida Estudiantil
MA1101 Introducción al Álgebra
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5. Semana 4

P1 Se resolverá por contrarećıproca,es decir,

A 6= ∅ ⇒ (∃X, Y ∈ P (U))(A ∪X = A ∪ Y ∧X 6= Y )

Al castellano, hay que encontrar dos conjuntos tales que A ∪ X = A ∪ Y y además sean
distintos entre śı. En efecto tomemos X = A e Y = ∅, los cuales son distintos por hipótesis
(A 6= ∅), se tiene entonces que A ∪ X = A ∪ Y ⇔ A ∪ A = A ∪ ∅ ⇔ A = A, lo cual es
correcto, y se concluye la demostración.

P2 ⇒ Se sabe por propiedad del apunte que P (A ∩B) = P (A) ∩ P (B), con esto se tiene que

P (A) ∩ P (B) = P (A ∩B) = P (∅) = {∅}

⇐ Se sabe que A ∩B ⊆ A y que A ∩B ⊆ B

A ∩B ⊆ A ∧ A ∩B ⊆ B

⇔ A ∩B ∈ P (A) ∧ A ∩B ∈ P (B)

⇔ A ∩B ∈ P (A) ∩ P (B)

⇒ A ∩B ∈ {∅}
⇔ A ∩B ⊆ ∅

Y como ∅ ⊆ A ∩B se tiene lo pedido (A ∩B = ∅).

P3 (1) A ∈ F , luego A~ A ∈ F ⇔ Ac ∩ Ac ∈ F ⇔ Ac ∈ F .

(2) Ac, Bc ∈ F , luego Ac ~Bc ∈ F ⇒ (Ac)c ∩ (Bc)c ∈ F ⇔ A ∩B ∈ F .

(3) Como (Ac ∩Bc) ∈ F , por (1), se tiene que (Ac ∩Bc)c ∈ F ⇔ A ∪B ∈ F .

(4) Como (Ac ∩ Bc) ∈ F y (A ∩ B) ∈ F , se tiene que (Ac ∩ Bc) ~ (A ∩ B) ∈ F ⇔
(Ac ∩Bc)c ∩ (A ∩B)c ∈ F ⇔ (A ∪B) ∩ (A ∩B)c ∈ F ⇔ A4B ∈ F .

(5) A,Ac ∈ F , luego A~ Ac ∈ F ⇔ ∅ ∈ F , como ∅ ∈ F , por (1), ∅c ∈ F ⇔ U ∈ F .

P4 (a) Como x siempre pertenece a E se tiene que δE(x) = 1, como x nunca pertenece a ∅ se
tiene que δ∅(x) = 0.

(b) Tenemos 4 casos:

- δA(x) = 1 y δB(x) = 1, es decir x ∈ A y x ∈ B, con lo cual x ∈ A∩B, δA(x)δB(x) =
δA∩B(x) = 1.

- δA(x) = 1 y δB(x) = 0, es decir x ∈ A y x 6∈ B, con lo cual x 6∈ A∩B, δA(x)δB(x) =
δA∩B(x) = 0.

- δA(x) = 0 y δB(x) = 1, es decir x 6∈ A y x ∈ B, con lo cual x 6∈ A∩B, δA(x)δB(x) =
δA∩B(x) = 0.
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- δA(x) = 0 y δB(x) = 0, es decir x 6∈ A y x 6∈ B, con lo cual x 6∈ A∩B, δA(x)δB(x) =
δA∩B(x) = 0.

Se concluye que δA(x)δB(x) = δA∩B(x).

(c) ⇒ Si x ∈ C, δC(x) = 1, pero como C ⊆ D ⇒ x ∈ D, δD(x) = 1. Si x 6∈ C, δC(x) = 0,
luego δD(x) = 0 o 1, en cualquier caso se tiene que δC(x) ≤ δD(x).

⇐ Tomando x ∈ C, δC(x) = 1 debido a que δC(x) ≤ δD(x),δD(x) = 1⇒ x ∈ D.

Sebastián Espinosa Trujillo 15 Consultas: seba-spio@hotmail.com


	Semana 4

